Tentamen i TMEO010 Mekanik TD, 2022-08-24 kl. 14.00-18.00

Jourhavande: Peter Folkow tel. 1521 alt. 0729-617241 (salarna bescks 15.00 och 16.30)
Lésningar anslas pa kurshemsidan senast den 25/8.

Prelimindrt rattningsresultat anslas pa M2 senast den 14/9.

Rittningsgranskning och utlémning av tentor sker pa M2, avd. Dynamik, 15/9 samt 16/9
kl. 12.00-13.00.

Tillitna hjglpmedel: Formelsamling i mekanik av M.M. Japp (delas ut vid tentan),
Matematiska handbocker (t ex Beta) eller utdrag darur,
Chalmersgodkénd rdknare ar tillaten.

Betygsgrdanser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 podng vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 podng
vardera. Betyget pa tentamen ges enligt f6ljande tabell:

Poéng pa uppgift 1-5
(inkl. bonuspoéng)
0-7| 89|10 |11 |12 | 13-18

04 U |U|U|U|U|3 3

5-8 U |U(U|U[3]|3 4

Poéng pa uppgift 6-8 9 U |(U|U|3|3]|4 4
10-11 U |U|3[3]|4]4 )

12-15|| U | 3|3 |4 |4 |5 5

UPPSTALLDA EKVATIONER SKALL MOTIVERAS.

Tre stycken krafter, belopp F' vardera, verkar
pa en kub med kantlingder a enligt figur.
. Bestdm systemets

a) kraftsumma, (1 poéng)

b) moment med avseende pd punkten A.

(2 poéng)

Ett system av tva likadana ldtte stinger, AB
och BC, &r forenade med en led B och en
lina DE enligt figur. En horisontell kraft F
angriper mitt pa BC, och en vertikal kraft F'
angriper mitt pa AB.

a) Friligg ABC (inklusive linan) som ett
system. (1 poéng)

b) Stéll upp jamviktsekvationer for systemet
enligt a). (1 poéng)

c) Frilagg stangerna AB och BC var for sig.

(1 poéng) '

(For korrekt svar krévs att samtliga inférda
krafter ges konsekventa beteckningar, sa
att det i princip 4r mojligt att m.h.a.
jamviktsekvationer till a) och ¢) bestamma
samtliga obekanta. Observera att ekvationerna
till b) inte behover 16sas).



En halvcirkelyta med massa m och radie r
bestar av tva delar dar den vinstra kvartcirke-
lytan har dubbelt sd stor massa per ytenhet
jamfort med den hégra kvartcirkelytan. Krop-
pen &r placerad pa ett striavt underlag i C. En
lina &r fést i B varvid kroppen ar i jamvikt
med AB horisontell.

a) Bestdm systemet gemensamma tyngdpunkt
(z,y)- (2 poing)

b) Bestdm ett uttryck fér den minsta méjliga
statiska friktionskoefficienten ps mellan krop-
pen och planet, som mojliggor jamvikt.

(1 poiing)

En pendel bestér av en liten kula, massa m,
som hénger i ett snére, laingd L. Pendelns
maximala utslagsvinkel &r 45°.

a) Bestdm kulans fart dd den passerar punkten
P (se figur). (1 podng)

b) Friligg kulan i lige P, och bestim, m.h.a.

svaret i a), linkraften. (1 poéng)
c) Bestim tangentialaccelerationen (belopp
och riktning) i ldge P. (1 poéng)

Tva kroppar, kropp A med massa 2m och
kropp B med massa m, glider friktionsfritt
pé ett underlag med farten v vardera enligt
figur. Kropparna kolliderar och fister darefter
i varandra. Bestam

a) systemets fart i z- respektive y-led efter kol-
lisionen, (2 poéng)

b) den mekaniska energin som gar forlorad i
kollisionen. (1 poédng)
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En struktur i jimvikt 4r sammansatt av tva
stanger, AB och BC, med massa m och lingd
2L vardera. Sténgerna &r friktionsfritt ledade
i A och B. Ena stangen stoder mot det striva
underlaget i C, friktionskoefficient u = 3/4. En
person, massa m, gar langsamt fran A utmed
den horisontella stdngen. Vid vilket z paborjas
glidning i C?7 (5 poéng)

En liten kropp skjuts ut fran en punkt P pa ett
lutande plan med lutningsvinkeln «. Kroppen
skjuts ut vinkelratt mot planet med en begyn-
nelsehastighet vy. Bestdm kastlingden L.

(5 poéng)

Uppswinget ar en stor gunga verkande som en
pendel dir rotationen sker kring horisontella
axeln O. Gungan bestar av en smal stang,
massa 5m och lingd L, samt en liten sittkorg
med massan m och forsumbar utstrackning i
rummet. Gungan slipps fran vila 1 ldge A.
Bestdm omedelbart darefter

a) vinkelaccelerationen w, (2 poing)

b) accelerationen i sittkorgen, (1 poéng)
c) totala reaktionskraften verkande pa gungan
i0. (2 poing)
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